

初心守护 砥砺前行

——“最美铁路人”薛双喜

侯进

薛双喜自2022年12月担任全椒火车站站长以来,充分履行工作职责,以深化车站标准化规范化创建为载体,紧紧围绕客运运输组织生产、站区一体化管理、外部环境管理等重点工作,持续深化安全隐患整治,建立按标作业长效机制,逐步实现专业管理与标准化规范化的深度融合。

薛双喜工作亲力亲为,严格履行一日工作标准,掌握每日工作重点、关键事项,对职工思想动态、设备运维情况,做到心中有数。工作之余他会抽出时间到现场进行跟班作业,发现问题、解决问

题,强化现场作业执标与旅客服务质量,一心一意地为旅客出行着想。同时他要求检票员扎实做好“一分钟”宣传,使用“小蜜蜂”加大宣传力度。通过优化旅客进站流线,完全避免了旅客误乘现象的发生,解决了全椒站长期以来存在的旅客“走错站”问题。在节假日、周末等重点运输期间,遇大客流车次时,他都会到现场指挥作业,带头宣传引导,维护现场运输秩序。

在后勤保障中,他力推落实站区一体化管理,强化站区各单位之间的工作合力。积极协调驻站单位,落实职工宿舍卫生间墙面瓷砖、墙皮

脱漏的修缮增补等后勤保障措施,提升了车站管理效能。同时薛双喜居安思危,特别重视铁路沿线危树排查处置工作,积极与站区工务、维管等设备管理单位以及地方职能部门的对接联系,明确责任,做好配合。在整治站区环境工作中,通过多次与地方政府沟通对接,最终与地方综管办商定,站区垃圾清运由地方负责,解决了车站长期存在的“垃圾清运”问题,每年为直属站节约了垃圾清运费3.5万元。

搭建“三个平台”激发党员春训新活力

本报讯 为切实加强农村党员队伍建设的质量,全椒县六镇镇结合农村党员特点和实际需求,组织开展党员春训培训,提高党员学习质效。

搭建“理论学习”平台。开设党员春训培训班,邀请县委党校老师、农业专家开展培训,将党的二十大精神、中央一号文件精神等作为培训重点,将“大主题”转化为“小切口”,提高党员干部综合素质。依托远程教育、“邻里驿站”等党建阵地打造培训分会场,组织在家党员集中学习、观看视频。利用党员微信群、学习强国APP等线上平台,依托图文视频资料,打造“云端”课堂,让党员在“指尖空间”利用好“碎片时间”。

搭建“送学惠民”平台。组建结对帮扶队伍,开展党员“帮学联学”志愿服务活动,

为患病失能、行动不便党员开展入户走访帮学,与老党员拉家常、聊近况,通过“念学”“讲学”等方式,传递党的最新理论知识,让老党员们足不出户就能了解党的最新理论和方针政策,确保辖区内老党员学习上“不缺课”、理论上“不漏学”、精神上“不掉队”。

搭建“志愿服务”平台。将党员春训与环境保护、耕地保护等工作结合起来,联合新时代文明实践站(所)、环保站、土地所等部门,以党小组为单位,组织片区党员入户走访宣传环境保护、人居环境整治、耕地保护、秸秆禁烧等党的基本政策,开展“文明餐桌光盘行动”“红色观影”“志愿服务送关爱”等多项活动10余次,以实际行动将党员春训落到实处。

(杨岚)

拧紧“扫黄打非”发条 尽心守护一方净土

本报讯 全椒县石沛镇抓紧抓实“扫黄打非”进基层融合工作,通过多种形式深入开展“扫黄打非”宣传活动,实现基层“扫黄打非”工作有人抓、有人管、有成效,不断提升“扫黄打非”工作在促进基层治理体系和治理能力现代化建设中的效能,尽心竭力守护好一方文化净土。

强化组织领导,统筹安排部署。在镇级成立由党委书记为组长、分管领导为副组长,镇直相关单位及各村主要负责人为成员的“扫黄打非”工作领导小组,同时下设办公室,明确信息员,负责“扫黄打非”推进工作。在村设立“扫黄打非”联络点,建立专职队伍,由村书记担任组长。同时深化网格化管理,由网格员、信息员、联络员、监督员组成网格员队伍,构建起横到边、纵到底的网格化监督体系,实现“扫黄打非”监督到户到人。

抓好重点任务,夯实责任链条。将“扫黄打非”工作融入平安建设、精神文明创建、新时代文明实践等平台,形成多个平台共建共治共融格局。弘扬社会主义核心价值观,尤其在未成年人思想道德建设工作中,明确要求全镇要营造良

好社会文化环境,整治石沛小学、中学周边环境,取缔从事非法经营活动的游商和无证照摊点,无恐怖、迷信、低俗、色情玩具、文具、饰品和出版物销售。此外,依托公共文化服务建设平台,利用广播、电视网络、送文化、送电影下乡、农家书屋等开展活动,为广大群众提供丰富健康的精神食粮,宣传健康文化,传递正能量,使淫秽暴力低俗文化没有滋生土壤和生存空间,形成全民抵制非法盗版、远离垃圾文化、积极使用正版软件、学习正版图书的浓厚氛围。

开展专项治理,净化文化环境。镇“扫黄打非”办联合镇司法所、文化站、派出所等在两节、两会、中秋国庆、春秋开学等重要时间节点召开联席会议,根据部门职能,对各个重点区域进行分类施策,落实排查整治任务,开展出版物市场及网络文化环境专项治理。规范石沛镇明德小学附近区域文化市场经营,对涉及的文具店、网吧、快递代理点、农家书屋等进行地毯式检查,做到无死角、无盲区;石沛镇4家快递代理点均严格落实邮政寄递及物流运输安全制度。

(吴佳楠)

提升认识携手共筑国家安全防线

本报讯 在“4·15”全民国家安全教育日之际,全椒县十字镇联合县委网信办、十字司法所进企业开展全民国家安全教育日集中宣传教育活动。

工作人员一行走进全椒县全嘉实业有限公司和龙胜管业有限公司,县委网信办工作人员向企业员工介绍“清朗·优化营商网络环境——整治涉企侵权信息乱象”专项行动,并解读了《涉企网络侵权信息举报工作规范》,提醒企业增强网络安全意识,维护自身合法权益。

与此同时,通过摆放宣传展板、发放宣传手册和彩页的形式,向员工讲解电信诈骗及《中华人民共和国国家安全法》、网络安全法等内容,介绍如何防范网络

谣言、电信诈骗。围绕《中华人民共和国网络安全法》《中华人民共和国个人信息保护法》《未成年人网络保护条例》等法律法规进行普及,提醒员工们在日常生活中要增强网络安全意识,警惕网络诈骗风险,积极引导群众科学上网、绿色上网、安全上网。

通过此次宣传活动,有效提高了全民防范意识和安全防护技能,切实提升了公众对国家安全的认识。下一步,十字镇将继续加大国家安全教育宣传力度,积极营造安全、绿色、健康的网络空间,让网络法治意识“飞入寻常百姓家”。

(石苗苗)

“主题党日+”激活基层党建“一池春水”

本报讯 全椒县二郎口镇以“主题党日+”为抓手,规范党的组织生活,严格党员教育管理,让主题党日活动成为强化基层党建的“新堡垒”、夯实党员教育的“优平台”、架起服务群众的“连心桥”。

“主题党日+组织建设”,强化党建引领“深度”。二郎口镇坚持把主题党日活动作为党内政治生活的基本制度和党建工作的重要支撑,坚持每月开展一次主题党日活动,并将主题党日活动和产业发展、乡村振兴、基层治理、文明创建等工作有机结合起来,切实发挥“主题党日+”作用。同时,把主题党日活动与“三会一课”相结合,精心设定活动主题,使“主题党日”成为政治学习的“前阵地”和思想交流的“强平台”。

各党支部积极组织党员重温入党誓词、观看党员教育宣传片、党员过“政治生日”,进一步创新党内组织生活形式,让主题党日活动“活”起来、内容“趣”起来、氛围“浓”起来,有效激活基层党建“一池春水”。

“主题党日+红色研学”,深化理论学习“力度”。二郎口镇坚持把习近平新时代中国特色社会主义思想、党章党史、党

规党纪等内容作为“主题党日”的首要学习内容,引导广大党员在“主题党日”中牢记“为什么入党、为党做什么”“结合本地红色资源,深入开展“红色研学”活动。针对农村流动党员和行动不便的老党员,线上充分利用学习强国、共产党员网、安徽先锋网、微信群、QQ群等,定期推送学习“资料包”和“加油包”,积极开展“送学上门”活动,不断提升党员学习教育广度和深度。

“主题党日+志愿服务”,细化为民举措“广度”。二郎口镇坚持把为民服务作为党建工作提质增效的“强引擎”,将为民工作与主题党日活动相结合,开展农村人居环境整治、道路交通安全保障等主题党日活动,真正做到“学中干,在干中学”。以开展“我为群众办实事”活动为契机,各党支部每月至少开展一次志愿服务活动,让党员干部下沉一线,根据支部特点,发挥党员个人特长,紧贴镇情村情,开展政策宣讲、走访慰问、矛盾调处、环境提升等形式多样、内容丰富的志愿服务活动,进一步增强主题党日活动吸引力和感召力。

(吴元民)

迎「篮」而上 绽放活力



4月13日,全椒县体育中心与城南小学篮球场热闹非凡,全椒县第二届小学生篮球联赛拉开帷幕。在为期两天的激烈对决中,来自县内20余所学校的330余名小球员与教练员齐聚一堂,以球会友,一展身手。此次大赛不仅为全县的小学生篮球爱好者提供了一个展示技能、切磋交流的重要平台,更在竞技中锤炼了孩子们的身体素质,培养了他们的团队合作精神和竞争意识。

童家飞摄

参观见学助力退役军人戎创椒陵

本报讯 为全面推进全椒县退役军人教育培训工作,进一步提升自主就业退役士兵就业创业能力,帮助其尽快转变角色融入社会。根据培训安排,近日,全椒县退役军人事务局、全椒县龙利达职业学院培训学校组织开展2024年春季退役军人适应性培训人员参观见学,通过实地观摩,不断激发广大退役军人高质量就业创业,积极投身家乡经济建设,助力乡村振兴。

当天上午,参训人员、退役军人先后来到全椒经济开发区的滁州力神新能源科技有限公司和滁州创维智能家电产业园,走进生产基地、车间班组进行参观,近距离感受现代化生产装置,了解企业生产模式、文化底蕴、发展历程和所取得的发展成就以及新时期的发展规划,同时还对企业的生产经营和数字化建设等方面的情况有了更深入更全

面的认识,有效拓宽退役军人知识领域,更是对今后个人职业发展充满信心。

在安徽省科普示范单位、大墅龙山天造山博物馆,参训学员在馆内相关负责人的引导下,围绕“龙腾大墅,石耀辉途”主题,对“墅蕴”“珍宝”“海纳”等八大主题展区进行了参观。馆内藏品精选近千件原石,其中包括远古化石、天然宝石和多种矿石标本等琳琅满目,让人应接不暇,大家在静默中感受到地球岁月的沉淀。

下午,县退役军人事务局充分利用富有红色底蕴的党史军史,依托红色文化资源,带领大家来到大墅镇乡村振兴馆——大墅镇党史馆,接受红色精神洗涤革命灵魂。通过一件件的陈列物品、一张张图片以及一段段宝贵的革命事迹,教育引导大家传承学习革命精神,坚定理想信念,从而保持初心、滋养初

心。同时,为了激发退役军人热爱家乡、建设家乡,大家还来到了南谿区井桶民宿,走进最美茶镇,感受魅力风情,通过参观游览、科普学习、沉浸式体验等方式,退役军人们在享受视觉盛宴、茶镇之美的同时,也对井桶乡村振兴产业的基本情况和运营模式有了一定了解。

县退役军人事务局结合此次适应性培训,通过组织全体参训学员、退役士兵实地参观见学,大家一致表示要充分发挥部队革命优良传统,牢固树立“争做新时代退役军人、争做新时代创业先锋”的进取意识,以“干就干最好、当就当先进、争就争第一”的拼劲和韧劲,在今后的工作中,将以时不我待的责任感、使命感,全身心投入到戎创椒陵、乐业儒乡的干事创业中来,努力实现退役军人自身价值、助推全椒县经济发展。

(宋云鹏)

短讯集萃

维护国家安全 树立法治意识

本报讯 今年是总体国家安全观提出10周年,为增强群众对国家安全工作的支持和理解,近日,全椒县古河镇结合实际情况,开展主题为“总体国家安全观 创新引领10周年”的全县国家安全教育日宣传活动。

活动现场,古河司法所邀请全椒县人民法院巡回法庭在古河镇独山村公开审理李某涉嫌非法猎捕、收购、运输、出售陆生野生动物罪一案,并组织法律明白人、村“两委”干部和部分社区矫正对象现场观摩庭审。巡回法庭通过以案释法的形式,为大家展示乱捕滥猎野生动物将面临的法律处罚。庭审结束后,法官结合案情,向群众答疑解惑,讲解了生态环境保护相关法律法规

(王虹翔)

家园安全由“我”守护

本报讯 汛期将至,为进一步提高“红耀江淮”退役军人志愿服务队的应急作战能力,增强广大群众防灾减灾意识,日前,全椒县马厂镇组织“红耀江淮”志愿服务队参加2024年水旱灾害防御防汛抢险应急演练。

为确保应急演练有序进行,全椒县马厂镇精心组织,研究制定了详细的演练方案。演练从实战角度出发,成功模拟了防汛救援情景,主要针对水库大坝除险和加固演练、人员搜救及安全转移,有效检验了应急队

(李晓明)

伍的协调能力、群众的防灾自救意识,整个演练过程井然有序,各小组配合默契,各项工作均在预定时间内完成,演练达到预期效果。

通过此次演练,提高了镇防汛指挥部应对防汛突发事件时的应急响应、指挥协调、现场处理、物资保障等应急能力,大大增强了退役军人的应对和防御汛情的快速反应能力、应急处理能力和协调作战能力,为日后迅速应对汛期险情提供了宝贵的实践经验。